
Ακολουθεί η ανακοίνωση του σωματείου:

Κυριακή 8 Μάρτη
Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας 2020
Όλες και όλοι στο δρόμο.

Έχουν περάσει 110 χρόνια από την καθιέρωση της 8 Μάρτη σαν διεθνή μέρα των γυναικών και ο αγώνας
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των γυναικών για την κοινωνική ισότητα και δικαιοσύνη συνεχίζεται. Οι γυναίκες εξακολουθούν να
υφίστανται διακρίσεις και καταπίεση εξαιτίας του φύλου τους. Από το σπίτι μέχρι τη δουλειά, από το
σχολείο μέχρι το δημόσιο χώρο, οι γυναίκες δέχονται τις περισσότερες και μεγαλύτερες επιθέσεις από
ένα σύστημα στο οποίο κυριαρχεί η εκμετάλλευση και η πατριαρχική καταπίεση.

Η εργαζόμενη γυναίκα βιώνει μια ακόμα μεγαλύτερη καταπίεση και εκμετάλλευση, η οποία τα τελευταία
χρόνια έχει επιδεινωθεί από τις πολιτικές που εφαρμόζουν οι εργοδότες και οι κυβερνήσεις τους. Χωρίς
υπερβολή, στις πλάτες των γυναικών έχει φορτωθεί πολύ μεγαλύτερο βάρος για την “έξοδο από την
κρίση”. Οι μισθοί των γυναικών είναι συνήθως χαμηλότεροι από τους μισθούς των ανδρών συναδέλφων
τους (οι οποίοι έτσι κι αλλιώς είναι ψίχουλα). Οι γυναίκες είναι επίσης τα πιο συχνά θύματα των
λεγόμενων αναδιαρθρώσεων και πολύ πιο συχνά μπορεί να βρεθούν στο δρόμο, όταν η επιχείρηση “δεν
πάει καλά”. Η ανεργία χτυπάει δυσανάλογα τις γυναίκες και εξαιτίας της εργοδοτικής αυθαιρεσίας μια
γυναίκα μπορεί εύκολα να απολυθεί επειδή “κοστίζει ακριβά” στον εργοδότη της το δικαίωμά της στην
εγκυμοσύνη. Αλλά και επίσης, είναι πιο δύσκολο για μια γυναίκα να εξελιχθεί επαγγελματικά και
μισθολογικά, σε σχέση με τους άντρες συναδέλφους της.

Ταυτόχρονα, οι μακροχρόνιες πολιτικές λιτότητας και τα μνημόνια έχουν οδηγήσει στην κατεδάφιση κάθε
κοινωνικής πολιτικής που είχε κατακτηθεί με μακροχρόνιους αγώνες για τις εργαζόμενες και έχουν
οδηγήσει στη διάλυση τη δημόσια υγεία και τη δημόσια παιδεία. Τα τραγικά αποτελέσματα αυτών των
καταστροφών, βαραίνουν ακόμα περισσότερο στις πλάτες των γυναικών, υποχρεώνοντας τες να
δουλεύουν ακόμα περισσότερες ώρες μέσα στο σπίτι.

Στα καταστήματα Public οι πιο κακοπληρωμένες θέσεις εργασίας με τη πιο συχνή ανακύκλωση
εργαζομένων υπάρχει ακριβώς εκεί όπου πλειοψηφούν οι γυναίκες συναδέλφισσες. Ακόμα περισσότερο, η
εργοδοσία των Public επιδεικτικά αρνείται να παραχωρήσει επίδομα ταμείου στις συναδέλφισσες μας στα
ταμεία, παρότι άλλες εταιρίες το κάνουν. Ακόμα χειρότερα, στο βωμό της αύξησης του κέρδους η
εργοδοσία αρνείται κάθε επίδομα και αμφισβητεί κατακτήσεις του εργατικού και του γυναικείου
κινήματος που περιορίζουν την κοινωνική και μισθολογική αδικία που βιώνουν οι γυναίκες εργαζόμενες
έως τις μέρες μας.

Στη διαπραγμάτευση για Συλλογική Σύμβαση Εργασίας στην επιχείρηση, η εταιρία όχι μόνο αρνήθηκε να
υπογράψει σύμβαση εργασίας αλλά και περιφρόνησε επιδεικτικά τα αιτήματα μας για επίδομα παιδιού και
γάμου. Το επιχείρημα τους ότι “τέτοια επιδόματα είναι παρωχημένα” δεν συνάδει με τις αξίες της
ισότητας! Κι αυτό σε μια εταιρία όπου το στελεχικό δυναμικό αποτελείται σχεδόν αποκλειστικά από
άντρες, σε ποσοστό το οποίο δεν αναλογεί στην πολύ μεγαλύτερη παρουσία συναδελφισσών εργαζομένων
στην εταιρεία.

Το Σωματείο μας υπενθύμισε στην εργοδοσία ότι τα εργατικά σωματεία είναι αυτά που πάλεψαν και
παλεύουν για ίσα δικαιώματα και είναι αυτά που έφεραν κατακτήσεις για τις μάνες μας, τις αδελφές
μας,τις συναδέλφισσές μας. Πίσω από τη στάση τους διαφαίνεται η αδιαφορία για τις ανάγκες των
εργαζομένων και ακόμα περισσότερο για τις ανάγκες των γυναικών εργαζομένων.

Γι’ αυτό και η 8 Μάρτη θα πρέπει να είναι η μέρα που θα διαδηλώσουμε μαζί με χιλιάδες άλλες γυναίκες
σε όλη τη χώρα και μαζί με εκατομμύρια γυναίκες σε όλο τον κόσμο για τα δικαιώματά μας. Η μέρα που
θα διαδηλώσουμε μαζί, γυναίκες και άντρες, εργαζόμενοι και εργαζόμενες, για τα δικαιώματα των
γυναικών, για πραγματική ισότητα και δικαιοσύνη. Η μέρα που θα θυμίσουμε ότι το γυναικείο κίνημα
αποτελεί πάντα τη πιο δυναμική έκφραση των κινημάτων αντίστασης.

Από τη Χιλή ως το Ιράν από τη Γαλλία ως Λίβανο το γυναικείο κίνημα βρίσκεται στη πρώτη γραμμή της
σύγκρουσης με τις νεοφιλελεύθερες οικονομικές πολιτικές, με τις αυταρχικές κυβερνήσεις και τη
καταπίεση. Οι γυναίκες σε ολόκληρο τον κόσμο αγωνίζονται και διεκδικούν αξιοπρέπεια και ισότητα, για



τις ίδιες, για κάθε καταπιεσμένο, για ολόκληρη ολόκληρη την εργατική τάξη για ολόκληρη την κοινωνία.

Το Σωματείο μας καλεί την κάθε εργαζόμενη και τον κάθε εργαζόμενο των Public στη διαδήλωση της 8
Μάρτη για να ξεδιπλώσουμε και τα δικά μας αιτήματα:

Να υπογραφεί Συλλογική Σύμβαση Εργασίας στα Public-Media Markt τώρα!
Κάτω τα χέρια από την κοινωνική ασφάλιση!
Επίδομα – παιδιού -γάμου – ταμείου τώρα!
Κάτω τα χέρια από την Κυριακάτικη Αργία!

Συναδέλφισσα συνάδελφε, διαδηλώνουμε με το σωματείο μας στη πορεία της Κυριακής 8 Μάρτη.

Προσυγκέντρωση/Συνέλευση 11.00 στα γραφεία μας Λόντου 6, στα Εξάρχεια

Κυριακή 8 Μάρτη Παγκόσμια Μέρα Γυναικών, 12 το μεσημέρι Πλατεία Κλαυθμώνος

Σωματείο Εργαζομένων στην Εταιρεία Retail World Α. Ε. – Καταστήματα Public


